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Цель: популяризация здорового образа  жизни среди подростков и молодежи.
Задачи: 
1) актуализация и развитие знаний о здоровье и здоровом образе жизни;  

2) формирование ценностного отношения участников к своему здоровью;

3)  развитие творческих способностей, познавательного интереса подростков.
Участники: ведущие и организаторы – члены волонтерского отряда «Здоровая смена» базовой школы, участники – школьники 8-11 классов базовой школы и филиалов.

Оборудование: компьютер, презентация, музыкальное оборудование; листочки 3 цветов; лепестки с названием видов спорта; грамоты; призы победителям.
Домашнее задание: каждая команда готовит название, эмблему, приветствие, а капитаны команд шуточный комментарий на одну из предложенных тем. 
Ход мероприятия:
                                                                      Слайд 1
Ведущий 1:
Добрый день друзья!
Как ваше настроение?
Мы сегодня к вам пришли
С дружбой и любовью,
Чтобы вместе мы нашли,
В чём секрет здоровья.
Как усталость победить,
О болезнях позабыть.

Ведущий 2:
Здоровье – хрупкий дар, друзья!
И нам без него прожить (Ответ детей - нельзя)
Ведущий 3: Продолжительность жизни измеряется годами, а её качество — здоровьем. Быть здоровым  —  естественное желание человека, и он рано или поздно задумывается о своём здоровье. Один мудрец сказал: «Здоровье человека во многом зависит от образа жизни, поведения и умения помочь себе и другим в трудных ситуациях». 
Ведущий 4:  Здоровье человека – это главная ценность в жизни. Его не купишь ни за какие деньги. Поэтому девизом нашей встречи мы взяли народную поговорку «Здоров будешь – все добудешь».  Добывать вы будете спецвалюту  – «здоровянки» с помощью своих знаний, смекалки и находчивости. А оценивать вас сегодня будет компетентное жюри в составе…(представление жюри). В конце мероприятия жюри подсчитает количество «здоровянок», заработанных каждой командой и подведет итоги.

Ведущий 1:  Команды готовы? Но для начала я предлагаю вам определить свое отношение к здоровому образу жизни. У каждого из вас листочки трех цветов.

Желтый -  я веду здоровый образ жизни;

Зеленый  - я стараюсь, но не всегда получается;

Голубой  - я не обращаю внимание на своё здоровье.

- Выберите карточку  нужного цвета и прикрепите ее на плакат ( на стене висит плакат «Мы за ЗОЖ!»)
Ведущий 2: Итак, мы видим, что большинство из вас …..стараются вести здоровый образ жизни. Это здорово!
                                                                      Слайд 2
Ведущий 1:  А сейчас самое время познакомиться с нашими участниками. Кто первый начнет приветствие? Максимальное количество «здоровянок» за этот конкурс -5  (приветствие первой команды) …..Слово другой команде. 

Слайд 3
Ведущий 3: Следующий конкурс по традиции называется «Разминка». Каждой команде по очереди мы задаем вопросы, вы даете быстрый ответ. За каждый правильный ответ получаете 1 «здоровянку».
Вопросы 1 команде:

1. Как называются вещества, необходимые для укрепления организма. (витамины) 

 2. Его за деньги не купишь, о нем не думаешь, пока не заболеешь. (здоровье) 

 3. То, к чему приводит систематическое переедание. (ожирение) 

 4. Острое инфекционное заболевание - воспаление миндалин. (ангина) 

 5. Растирание тела для лечебных целей. (массаж) 

 6. Этим видом спорта занимается Алина Кабаева. (гимнастика) 

 7.  Вредная привычка, переходящая в зависимость, вызывающая различные заболевания органов дыхания. (курение)

 8. На ней сидят, чтобы похудеть. (диета) 

 9. Медицинский инструмент для инъекций. (шприц) 

 10. Упражнения и процедуры, способствующие укреплению организма. (закаливание) 

Ведущий 4:
Вопросы 2 команде:
 1.Как называется система защиты организма человека от возбудителей болезней? (Иммунитет)

 2.Какую болезнь называют «болезнью грязных рук»? (Дизентерия)

 3.Материал для перевязки. (Бинт)

 4.Что обычно нюхают, отравляя свой мозг, токсикоманы. (Клей)

 5.Какой орган поражается у курильщиков прежде всего? (Легкие)

 6.Самая опасная болезнь 21 века. (CПИД)

 7. Любимое лекарство доктора Пилюлькина. (микстура)

 8.Его капля убивает лошадь. (Никотин)

 9.Слабоалкогольный напиток, который многие люди считают безвредным. (Пиво)

 10. Кто может заразить человека бешенством? (Животные: собаки, кошки, лисы и др.)
Слайд 4

Ведущий 1: Переходим к конкурсу « Мы со спортом очень дружим» На лепестках ромашки написаны названия видов спорта. Команды выбирают по 3 лепестка и изображают без слов то, что там написано.  Задача другой команды узнать, что это было. Оценка за пантомиму от  1 до 3 «здоровянок». За правильно угаданный вид спорта  добавляется 1 «здоровянка». Время на подготовку – 3 минуты.
Ведущий 2: А пока команды готовятся, поиграем с залом. Игра называется «верно», «неверно». Я называю утверждение, а вы хором отвечаете «да» или «нет»
-Верно ли, что есть безвредные наркотики? (Нет)

-Верно ли, что устойчивость к алкоголю у мужчин выше, чем у женщин? (Да)

-Верно ли, что пассивное курение безвредно? (Нет)

-Верно ли, что алкоголь является наркотическим веществом? (Да)

-Верно ли, что алкоголь не влияет на процесс протекания беременности? (Нет)

-Верно ли, что употребление в больших дозах алкоголя чревато потерей памяти, нарушением сознания вплоть до комы и даже смерти? (Да)
Ведущий 1: Как не прискорбно говорить, но факт остается фактом – увеличение потребления алкоголя, наркотиков и табакокурение – это проблема, стоящая на первом месте не только в любом обществе, но в первую очередь в молодежной среде. Все знают, какой вред приносят алкоголь, сигареты и наркотики, но почему-то это никого не останавливает, запомните, что у любого человека всегда есть выбор, есть две дороги, одна из которых ведет в пропасть, а другая дорога длиною в жизнь, а сделать правильный выбор можете только вы…
-Итак, время на подготовку истекло. Команды готовы показать свои пантомимы. (Команды по очереди показывают свои пантомимы, соперники отгадывают виды спорта.)
Слайд 5
 Ведущий 3: Спасибо, команды. Мы переходим к  конкурсу «Рецепт крема». Представьте, что вы работаете в отделе маркетинга косметической фирмы «Витамины в натуре» и  выходите на рынок с новой линией кремов с натуральными добавками. Изюминка вашей продукции заключается в том, что крем можно использовать в определенной ситуации. Ваша задача придумать название крема и сделать ему рекламу. Оценивается название средства и его реклама от  1 до 5 «здоровянок». Пока команды готовятся для вас поет……
Ведущий 4:  Команды, пора представлять свою продукцию. (Каждая команда рекламирует свой крем)
Слайд 6
Ведущий 1:  Наш следующий конкурс «И что нам горе, когда пословиц море». Действительно, пословиц о здоровье очень много. Сейчас мы будем начинать пословицу, а вы по очереди должны её закончить. За каждый правильный ответ -1 «здоровянка»
1.Двигайся больше — проживёшь (дольше);

2.Профилактика старенья— в бесконечности (движенья);

3.Чисто жить — здоровым (быть);

4.Кто аккуратен — тот людям (приятен);

5.Не в меру еда — болезнь и (беда);

6.Ешь да не жирей — будешь (здоровей);

7.Кто рано встаёт — тому (Бог даёт);

8.Не пеняй на соседа, когда спишь (до обеда);

   Ведущий 2:

9.Слабеет тело без (дела);

10.Без дела жить — только небо (коптить);

11.Хлеб на ноги ставит, а вино (валит);

12.Кто курит табак, тот сам себе (враг);

13.Табак здоровье разрушает и ума (не прибавляет);

14.Курильщик — сам себе (могильщик);

15.Кто спортом занимается — тот силы (набирается);

16.Здоровье сгубишь — новое (не купишь);

Молодцы! Хорошо знаете пословицы!
Слайд 7
Ведущий 3: А у нас конкурс капитанов «Спортивный комментатор». Капитаны команд зачитывают заранее подготовленный шуточный комментарий на выбранную тему. Максимальный балл – 5 «здоровянок». Капитаны, вам слово!
(Комментарии были подготовлены заранее. Командам были предложены следующие темы:
· соревнования по прыжкам в высоту среди блох;

· соревнования в марафонском беге среди черепах;

· вольная борьба среди раков;

· футбольный матч между командами такс и болонок;

· фигурное катание «Корова на льду»
Ведущий 4: Спасибо, капитаны. Из вас получились бы хорошие комментаторы.
Слайд 8
Ведущий 1: Ну а мы переходим к конкурсу «Буриме». По заданным рифмам необходимо сочинить стихотворение (команды получают листочки с заданиями)
……………………с зарядки, 

 …………………... в порядке.

 ……………………….всегда,

 ……………………….холода.

 ……………с физкультурой, 

 …………………….хмурым.

 ……………………...здоров,

 ……………………докторов.

……………………..любить, 

 …………….………… быть.

 ………………… закаляться:

 ………………… обливаться.

Ведущий 2: Пока ребята готовятся, послушаем песню…
Слайд 9
Ведущий 3: Переходим к последнему конкурсу, который  так и называется «Здоровье».  Нужно на каждую букву  слова «здоровье» найти как можно больше слов, имеющих отношение к здоровью, здоровому образу жизни. За каждое слово команда получает 1 «здоровянку».
И пока наши команды готовятся, небольшая физзарядка для болельщиков.
Слайд 10
 Со здоровьем дружен спорт,

 Стадион, бассейны, корт,

 Зал, каток — везде вам рады.

 За старание в награду

 Будут кубки и рекорды,

 Станут мышцы ваши твёрды!

 Только помните: спортсмены

 Каждый день свой непременно

 Начинают с физзарядки!

Ведущий 4:
Зарядка (читается в стиле рэп)
 Ну-ка, школьник, 

 Хватит сидеть.

 Время пришло

 Встать, чуть вспотеть.

 Шею потянуть, 

 Плечи поднять,

 Круговыми движениями

 Лопатки сжать.

 Руки в стороны

 Разведи,

 Шире грудью

 Воздух вбери.

 В наклонах мышцам

 Нагрузку дай,

 Движение-жизнь, 

 Почувствуй кайф.

 Мысленно противнику

 Удар нанеси, 

 Выплесни энергию,

 Себя спаси.

 А слабо пальцами

 Одной руки

 Достать ботинок

 Другой ноги.

 Ноги - пружины, 

 В теле - благодать,

 Еще бы неплохо

 Присесть и встать.

 В конце потянись,

 Сон развей,

 И до конца дня
 Будет все о,кей!
Итак, слово нашим командам. (Участники по очереди называют слова). 
Ведущий 1: Это был последний сегодняшний конкурс, время подводить итоги. (жюри подводит итоги).
Слайд 11
Ведущий 2: 
 И вот пришёл прощанья час, 

 Игра закончилась у нас. 

 Мы все надеемся, что с ней 

 Ты стал немножечко умней. 

 Подумай, оглянись вокруг, реши -

 Что важно в жизни для твоей души:

 Дом, словно крепость, уважение, любовь

 Иль неизвестности пленительный покров?
Ведущий 1: 

Чтобы быть всегда здоровым, 

 Бодрым, стройным и весёлым, 

 Дать совет мы вам готовы, 

 Как прожить без докторов. 

Надо кушать помидоры,

 Фрукты, овощи, лимоны,

 Кашу — утром, суп — в обед,

 А на ужин — винегрет.

Надо спортом заниматься,

 Умываться, закаляться,

 Лыжным бегом увлекаться

 И почаще улыбаться!

Ведущий 3: Слово нашему жюри…    (Награждение участников грамотами и призами).
Слайд 12
Ведущий 4:   Здоровье – неоценимое счастье в жизни любого человека. Каждому из нас присуще желание быть сильным и здоровым, сохранить как можно дольше подвижность, бодрость, энергию. Надеемся, что сегодняшнее мероприятие не прошло даром, и вы многое почерпнули из него. Ведь «Здоров будешь – все добудешь!» Так будьте здоровы!
Ведущий 2:  И в заключении давайте все вместе споем песню. 
 Песня «Здоровье» на мотив «Наш сосед»

Когда утро наступило,

 Ты в кровати не лежи.

 Чтоб здоровым было тело,

 К спортплощадке поспеши!

 Хоть здоровье — дар от Бога,

 Но и ты об этом знай,

 Никогда своё здоровье

 Ты хранить не забывай!
                  Припев:

                  Па-па! Па-па-ра-па-па-па!
 Береги здоровье, друг мой,

 Ведь оно — бесценный дар.

 Без него прожить так трудно,

 Со здоровьем — просто рай!

 А здоровье ты не купишь

 Ни за что — ты так и знай,

 Ведь здоровье — дар от Бога,

 Ты смотри не забывай!
                Припев:

                Па-па! Па-па-ра-па-па-па!

